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Projections paralleles

p(0.5) = | f(sa*+ra)ds
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Projections paralleles

]

Les projections constituent 'ensemble de données

du probléeme tomographique.



Sinogramme

I

Le célebre fantome de Shepp-Logan et son sinogramme




Projections fanbeam

Yy 4 | -

g(d,n,0) = / f(v+rp)dr
J0

g(d,n,0)

3 = —(cos(n + 0),sin(n + #))
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2. Probleme tomographique

Trouver la fonction f a partir de ses projections.
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3.Solution classique

(Filtered BackProjection, FBP)

. 1 ™
WWER, fu) =50 | g5 PH@)imvar 0

pH (0, 8) = / p(o, s )Vh(s —s")ds',
JIR

Filtrage+dérivation+rétroprojection
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Filtrage : Transformée de Hilbert en géométrie paralléle

pH(0, 5) = /p(@, Sf)h-(S — .5"){1.5",
JR

h(s) = —

N

1
S
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Rétroprojection
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4.Donneées incompletes

Eire = {(0.5) € Z, p(¢, s) est inconnue }

Eire # 0

Existe-t-il une partie reconstructible ? Ou se trouve-t-elle ?



Exemples classiques

Probleme intérieur
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Probleme intérieur

Pas d'unicité de solutions dans ce cas [Nat86].



Probleme a angle de vue limité




Probleme a angle de vue limité

()

Pas de stabilité pour la solution [Nat86]



Probleme extérieur




Probleme extérieur

Pas de stabilité pour la solution [Nat86]



Données incompléetes quelconques

Régions J—l et B
Le support de f est ()

A=Q\B

B = {(:If,y) c Q:d(o,s) € E,. tel que (r.y) € Ltﬁ,j}



Exemples des régions /| et B




Exemples des régions /| et B




5. Méthode de la (DBP)

Differentiated Backprojection

Transformée de Hilberten | /)

Hy(s) = /ﬁ o(s — s Vh(s')ds



Inversion de la transformée de Hilbert

Ly




Transformée de Hilbert directionnelle en ) [ ) Y A
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Hyf(r,y) = /IEE:: f(r — scosb,y — ssinf)h(s)ds



Rétroprojection des dérivées de projections

o+m 9
o) = [ 5= D69yt



Formule de la (DBP)

|

bo(x,y) =2mHof(x.y)
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La (DBP) et les données incompletes




La (DBP) et les données incompletes




La (DBP) et les données incompletes




La (DBP) et les données incompletes

partie connue a priori




La (DBP) et les données incompletes




6. Méthode du fanbeam virtuel

FBP classique

' B

; 1 ",
/ 2 / —_— —— p—
\V/LL- = R y f(d) 27_(_ /0 68 [pH(d)? 8)].9:’11.-(}:i dd)

pH(O,8) = / p(o, s )h(s — s")ds’

J IR



6. Méthode du fanbeam virtuel

Transformée de Hilbert en fanbeam

g (v, 0) = / o(d, 0, 0')h (sin(6 — 6))de!



Formule de changement pour la transformée de Hilbert

pel0,7m), sER, vE Ly \ )

pH(d)n 8) — Sgn(t)gH(’Uj 5)

t = v - (cos@,sin @)

S
V2 + s2

§ = —sgn(t) sin—!




Formule de changement pour la transformée de Hilbert

£ =0




Projections fanbeam virtuelles

v = v¢(cos 1), sin )




Fanbeam virtuel et données incompleétes

Région A’
A/ ;
ACA
2 .
\VIL C R une ligne on a
— Soit LNA" =10
— Soit il existe v = v (cos),sin1)) € L\ € tel que la projection fanbeam virtuelle

de vertex virtuel g(v¢, 1), -) soit mesurée.



Larégion A’ estreconstructible par la méthode du fanbeam virtuel



Exemples de reconstruction a partir de données incomplétes

La region A" est reconstructible par la méthode du fanbeam virtuel



Exemples de reconstruction a partir de données incompléetes

La region 4_;1" est reconstructible par la méthode du fanbeam virtuel



7. Comparaison de deux méthodes

Les deux méthodes sont applicables



7. Comparaison de deux méthodes

() T

Seule la méthode de (DBP) qui est applicable



7. Comparaison de deux méthodes

/
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Seule la méthode du fanbeam virtuel qui est applicable



7. Comparaison de deux méthodes

Chacune de deux méthodes peut étre appliquées



8. Quelques résultats

Trajectoire virraele




8. Quelques résultats
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8. Quelques résultats
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8. Quelques résultats




8. Quelques résultats
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8. Quelques résultats




8. Quelaues résultats

)




8. Quelques résultats

1.05

— —1.045

g 1-04

=t 1.035

B 1.03

B 1.025

1.02

1.015

1.01

1.005




8. Quelques résultats
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